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Rada Miejska w Łaziskach Górnych 

Sesja RM 

Protokół nr XVII/25 

XVII Sesja Rady Miejskiej w dniu 28 sierpnia 2025  
Obrady rozpoczęto 28 sierpnia 2025 o godz. 15:00, a zakończono o godz. 15:27 

tego samego dnia. 

W posiedzeniu wzięło udział 15 członków. 

Obecni: 

1. Adam Chwieralski 
2. Krystian Czardybon 

3. Mateusz Eichner 
4. Marcin Frydrych 

5. Mikołaj Halski 
6. Józef Kaleta 
7. Bożena Knieżyk 

8. Tadeusz Król 
9. Grzegorz Musioł 

10. Grzegorz Nowok 
11. Grzegorz Pieter 
12. Edmund Pucher 

13. Michał Słowioczek 
14. Małgorzata Szuła 

15. Jolanta Ucka 

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 
Lista zaproszonych osób na sesję stanowi załącznik nr 2 do protokołu 

 
Porządek obrad: 
 

 
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Przyjęcie porządku obrad sesji. 
3. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Miasta Łaziska Górne na rok 
2025 uchwalonym Uchwałą nr X/73/24 z dnia 17.12.2024r.  

4. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 
2025-2042. 

5. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Powiatowi Mikołowskiemu pomocy 
finansowej na realizację zadania pn. "Dofinansowanie zakupu środka transportu 
dla przewozu osób niepełnosprawnych" w ramach zadania: "Organizacja 

wyjazdów integracyjno-rehabilitacyjnych oraz na dofinansowanie zakupu środka 
transportu dla przewozu osób niepełnosprawnych". 

6. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia stanowiska Rady Miejskiej w Łaziskach 
Górnych przeciwdziałającego dezinformacji w zakresie rzekomego tworzenia 
Centrum Integracji Cudzoziemców na terenie Miasta Łaziska Górne 

7. Zamknięcie obrad sesji nadzwyczajnej.  
 



2 

 

 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 
 

W dyskusji wzięli udział: 
- Przewodniczący Rady Miejskiej – Tadeusz Król otworzył sesję Rady Miejskiej w 
dniu 28.08.2025r.  Następnie przystąpił do sprawdzenia obecności i sprawdzenia 

quorum. Obecnych na Sali było 15 radnych.  Stwierdził zatem prawomocność 
obrad. W dalszej kolejności przywitał Pana  Burmistrza Miasta, Pana Z-cę 

Burmistrza Miasta,  Panią Sekretarz,  Panią Skarbnik, kierowników jednostek 
organizacyjnych i naczelników,  radnych,  mieszkańców oraz wszystkich 
zebranych. 

 
2. Przyjęcie porządku obrad sesji. 

 
- Przewodniczący Rady Miejskiej – Tadeusz Król – przechodząc do punktu   – 
„PRZYJĘCIE wniosków do PORZĄDKU OBRAD” poinformował, że  w dniu 

dzisiejszym Burmistrz Miasta złożył na jego ręce projekt uchwały w sprawie 
przyjęcia stanowiska Rady Miejskiej w Łaziskach Górnych przeciwdziałającego 

dezinformacji w zakresie rzekomego tworzenia Centrum Integracji Cudzoziemców 
na terenie Miasta Łaziska Górne. Dlatego zaproponował, aby projekt tej uchwały 

wprowadzić do porządku obrad po pkt. 5 jako pkt. 6. Następnie w związku z 
brakiem uwag i pytań  uruchomił procedurę głosowania: wprowadzić do porządku 
obrad po pkt. 5 jako pkt. 6 temat „Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia 

stanowiska Rady Miejskiej w Łaziskach Górnych przeciwdziałającego 
dezinformacji w zakresie rzekomego tworzenia Centrum Integracji Cudzoziemców 

na terenie Miasta Łaziska Górne”.  
 
Głosowano w sprawie: 

wprowadzić do porządku obrad po pkt. 5 jako pkt. 6 temat „Podjęcie uchwały w 
sprawie przyjęcia stanowiska Rady Miejskiej w Łaziskach Górnych 

przeciwdziałającego dezinformacji w zakresie rzekomego tworzenia Centrum 
Integracji Cudzoziemców na terenie Miasta Łaziska Górne”. .  
 

Wyniki głosowania 
ZA: 14, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 
Wyniki imienne: 
ZA (14) 

Adam Chwieralski, Krystian Czardybon, Mateusz Eichner, Marcin Frydrych, 
Mikołaj Halski, Józef Kaleta, Bożena Knieżyk, Tadeusz Król, Grzegorz Musioł, 

Grzegorz Nowok, Grzegorz Pieter, Edmund Pucher, Michał Słowioczek, Jolanta 
Ucka 
PRZECIW (1) 

Małgorzata Szuła 
 

 
Więcej uwag i pytań do porządku obrad nie zgłoszono. 
 

3. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Miasta Łaziska Górne na rok 
2025 uchwalonym Uchwałą nr X/73/24 z dnia 17.12.2024r. 
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W dyskusji wzięli udział: 
- Przewodniczący Rady Miejskiej Tadeusz Król w odniesieniu do projektu uchwały 

w sprawie zmian w budżecie Miasta Łaziska Górne na rok 2025 uchwalonym 
Uchwałą Nr X/73/24 z dnia 17.12.2024 r.  poprosił  o udzielenie dodatkowych 
wyjaśnień Skarbnika Miasta.  

 
- Skarbnik Miasta Łaziska Górne Iwona Ranoszek przedstawiła dodatkowe zmiany 

budżetowe oraz zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2025-2042. 
 
- Przewodniczący Rady Miejskiej – Tadeusz Król w związku z tym, że  uwag i 

pytań nie zgłoszono uruchomił procedurę głosowania nad projektem uchwały w 
sprawie zmian w budżecie Miasta Łaziska Górne na rok 2025 uchwalonym 

Uchwałą Nr X/73/24 z dnia 17.12.2024 r.  
 
Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Miasta Łaziska Górne na rok 2025 
uchwalonym Uchwałą nr X/73/24 z dnia 17.12.2024r. .  

 
Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
 
Wyniki imienne: 

ZA (15) 
Adam Chwieralski, Krystian Czardybon, Mateusz Eichner, Marcin Frydrych, 

Mikołaj Halski, Józef Kaleta, Bożena Knieżyk, Tadeusz Król, Grzegorz Musioł, 
Grzegorz Nowok, Grzegorz Pieter, Edmund Pucher, Michał Słowioczek, 
Małgorzata Szuła, Jolanta Ucka 

 
 

Uchwała nr XVII/120/25 w sprawie zmian w budżecie Miasta Łaziska Górne na 
rok 2025 uchwalonym Uchwałą Nr X/73/24 z dnia 17.12.2024 r.  stanowi 
załącznik nr  3 do protokołu.  

 
 

4. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 
2025-2042. 
 

- Przewodniczący Rady Miejskiej – Tadeusz Król w związku z brakiem uwag i 
pytań uruchomił procedurę głosowania nad podjęciem uchwały w sprawie zmiany 

Uchwały Rady Miejskiej w Łaziskach Górnych nr X/72/24 z dnia 17.12.2024 r. w 
sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Łaziska Górne na lata 2025-
2042. 

 
Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 
2025-2042..  
 

Wyniki głosowania 
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 
Wyniki imienne: 



4 

 

ZA (15) 

Adam Chwieralski, Krystian Czardybon, Mateusz Eichner, Marcin Frydrych, 
Mikołaj Halski, Józef Kaleta, Bożena Knieżyk, Tadeusz Król, Grzegorz Musioł, 

Grzegorz Nowok, Grzegorz Pieter, Edmund Pucher, Michał Słowioczek, 
Małgorzata Szuła, Jolanta Ucka 
 

Uchwała nr XVII/121/25 w sprawie zmiany Uchwały Rady Miejskiej w Łaziskach 
Górnych nr X/72/24 z dnia 17.12.2024 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Miasta Łaziska Górne na lata 2025-2041 stanowi załącznik nr 4 do 
protokołu. 

 

5. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Powiatowi Mikołowskiemu pomocy 
finansowej na realizację zadania pn. "Dofinansowanie zakupu środka transportu 
dla przewozu osób niepełnosprawnych" w ramach zadania: "Organizacja 

wyjazdów integracyjno-rehabilitacyjnych oraz na dofinansowanie zakupu środka 
transportu dla przewozu osób niepełnosprawnych". 

 
- Przewodniczący Rady Miejskiej – Tadeusz Król w odniesieniu do projektu w 
sprawie udzielenia Powiatowi Mikołowskiemu pomocy finansowej na realizację 

zadania pn. "Dofinansowanie zakupu środka transportu dla przewozu osób 
niepełnosprawnych" w ramach zadania: "Organizacja wyjazdów integracyjno-

rehabilitacyjnych oraz na dofinansowanie zakupu środka transportu dla przewozu 
osób niepełnosprawnych" poprosił o kilka słów wyjaśnienia. 
 

- Sekretarz Miasta Łaziska Górne Elżbieta Piecha  w odniesieniu do powyższego 
poinformowała, że uchwała ta różni się od uchwały podjętej w tym temacie na 

ostatniej sesje, gdyż na prośbę Starostwa Powiatowego w Mikołowie zmianie 
uległa nazwa zadania, przy czym nadal środki będą przeznaczone na zakup busa 
dla osób niepełnosprawnych. 

 
- Przewodniczący Rady Miejskiej – Tadeusz Król w związku z brakiem uwag i 

pytań uruchomił procedurę głosowania nad podjęciem uchwały w sprawie 
udzielenia Powiatowi Mikołowskiemu pomocy finansowej na realizację zadania pn. 
"Dofinansowanie zakupu środka transportu dla przewozu osób 

niepełnosprawnych" w ramach zadania: "Organizacja wyjazdów integracyjno-
rehabilitacyjnych oraz na dofinansowanie zakupu środka transportu dla przewozu 

osób niepełnosprawnych". 
 
Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Powiatowi Mikołowskiemu pomocy 
finansowej na realizację zadania pn. "Dofinansowanie zakupu środka transportu 

dla przewozu osób niepełnosprawnych" w ramach zadania: "Organizacja 
wyjazdów integracyjno-rehabilitacyjnych oraz na dofinansowanie zakupu środka 

transportu dla przewozu osób niepełnosprawnych"..  
 
Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
 

Wyniki imienne: 
ZA (15) 
Adam Chwieralski, Krystian Czardybon, Mateusz Eichner, Marcin Frydrych, 
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Mikołaj Halski, Józef Kaleta, Bożena Knieżyk, Tadeusz Król, Grzegorz Musioł, 

Grzegorz Nowok, Grzegorz Pieter, Edmund Pucher, Michał Słowioczek, 
Małgorzata Szuła, Jolanta Ucka 

 
Uchwała nr XVII/122/25 w sprawie udzielenia Powiatowi Mikołowskiemu pomocy 
finansowej na realizację zadania pn. "Dofinansowanie zakupu środka transportu 

dla przewozu osób niepełnosprawnych" w ramach zadania: "Organizacja 
wyjazdów integracyjno-rehabilitacyjnych oraz na dofinansowanie zakupu środka 

transportu dla przewozu osób niepełnosprawnych" stanowi załącznik nr 5 do 
protokołu. 

 

6. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia stanowiska Rady Miejskiej w Łaziskach 
Górnych przeciwdziałającego dezinformacji w zakresie rzekomego tworzenia 
Centrum Integracji Cudzoziemców na terenie Miasta Łaziska Górne. 

 
- Przewodniczący Rady Miejskiej – Tadeusz Król w odniesieniu do projektu w 

sprawie przyjęcia stanowiska Rady Miejskiej w Łaziskach Górnych 
przeciwdziałającego dezinformacji w zakresie rzekomego tworzenia Centrum 
Integracji Cudzoziemców na terenie Miasta Łaziska Górne poprosił o kilka słów 

wyjaśnienia. 
 

- Burmistrz Miasta Łaziska Górne Aleksander Wyra w odniesieniu do powyższego 
poinformował, że w związku z pojawiającą się  w przestrzeni naszego miasta i 
całego kraju dezinformacją w sprawie centrum integracji cudzoziemców, zwrócił 

się do radnych z prośbą o przyjęcie uchwały przedstawionej radnym, w która ma 
na celu przeciwdziałanie dezinformacji i wyrażenie stanowczego przeciwko wobec 

rozpowszechniania nieprawdziwych informacji dotyczących rzekomego tworzenia 
Centrum Integracji Cudzoziemców na terenie Miasta Łaziska Górne . Podkreślił, 
że ma nadzieję, że ta uchwała wprowadzi wśród mieszkańców spokój w tym 

temacie. Dodał, że miasto jest w stałym kontakcie z policją i odbywa cykliczne 
spotkania w zakresie bezpieczeństwa w mieście. 

 
- Przewodniczący Rady Miejskiej – Tadeusz Król odczytał projekt uchwały w 
sprawie przyjęcia stanowiska Rady Miejskiej w Łaziskach Górnych 

przeciwdziałającego dezinformacji w zakresie rzekomego tworzenia Centrum 
Integracji Cudzoziemców na terenie Miasta Łaziska Górne. 

 
- radny Marcin Frydrych podkreślił, że odniósł się publicznie do treści projektu 
uchwały. Dodał, że  nie spotkał się z dezinformacją w kwestii powstania centrum 

integracji cudzoziemców lecz z obawiamy ludzi. Podkreślił, że rozmawiał z 
wieloma mieszkańcami i nie tylko,  osobiście był także na granicy. Wszędzie 

wszyscy mieli obawy.  Odnosząc się do samego projektu uchwały stwierdził, że 
nie chodzi o to, że nie planuje się tworzenia przedmiotowego centrum. Należy 

wyrazić stanowisko, że jeżeli będzie odgórna decyzja o tworzeniu takich centrów, 
to że nie ma woli z naszej strony i się sprzeciwiamy. Ponadto nawiązał do 
projektu uchwały  złożonego przez mieszkańca Łazisk Górnych, a który dotyczył 

sprzeciwu powstania centrum integracji cudzoziemców na terenie naszej gminy i 
zapytał na jakim etapie jest ten wniosek. 

 
- Burmistrz Miasta Łaziska Górne Aleksander Wyra  odnosząc się do powyższego, 
stwierdził, że nikt nie podniesie ręki za powstaniem centrum integracji 
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cudzoziemców w naszym mieście.  Na chwilę obecną chodzi o wyjaśnienie 

dezinformacji w tym zakresie , gdyż do urzędu przychodzą ludzie i pytają o tą 
kwestię.  Podkreślił, że nie wie skąd wzięła się ta błędna i nieprawdziwa 

informacja i dlatego chodzi o sprzeciwienie się tej dezinformacji. Odnosząc się do 
pytania o wniosek mieszkańca z załączonym projektem uchwały  dotyczącym 
sprzeciwu powstania centrum integracji cudzoziemców na terenie naszej gminy 

Wyjaśnił, że wniosek nie spełnia wymagań i zajmie się nim wkrótce komisja 
skarg, wniosków i petycji. 

 
- Przewodniczący Rady Miejskiej – Tadeusz Król w związku z wyczerpaniem 
dyskusji uruchomił procedurę głosowania: Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia 

stanowiska Rady Miejskiej w Łaziskach Górnych przeciwdziałającego 
dezinformacji w zakresie rzekomego tworzenia Centrum Integracji Cudzoziemców 

na terenie Miasta Łaziska Górne 
 
Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia stanowiska Rady Miejskiej w Łaziskach 
Górnych przeciwdziałającego dezinformacji w zakresie rzekomego tworzenia 

Centrum Integracji Cudzoziemców na terenie Miasta Łaziska Górne. .  
 

Wyniki głosowania 
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
 

Wyniki imienne: 
ZA (15) 

Adam Chwieralski, Krystian Czardybon, Mateusz Eichner, Marcin Frydrych, 
Mikołaj Halski, Józef Kaleta, Bożena Knieżyk, Tadeusz Król, Grzegorz Musioł, 
Grzegorz Nowok, Grzegorz Pieter, Edmund Pucher, Michał Słowioczek, 

Małgorzata Szuła, Jolanta Ucka 
 

Uchwała nr XVII/123/25 w sprawie przyjęcia stanowiska Rady Miejskiej w 
Łaziskach Górnych przeciwdziałającego dezinformacji w zakresie rzekomego 
tworzenia Centrum Integracji Cudzoziemców na terenie Miasta Łaziska Górne 

stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 
 

7. Zamknięcie obrad sesji nadzwyczajnej. 

 
- Przewodniczący Rady Miejskiej Tadeusz  

w związku z wyczerpaniem punktów porządku obrad zamknął obrady sesji Rady 

Miejskiej w Łaziskach Górnych 

              Przewodniczący 

       Rada Miejska w Łaziskach Górnych 

              Tadeusz Król 

Przygotowała:  

Naczelnik Biura Rady Miejskiej 

mgr Beata Marciniak 
 

  


